

ВРЕМОНТНОЙ мастерской новичок. И все-таки девять лет назад, когда он впервые вывел на поле старенький комбайн — растерялся. А вдруг не спрашивается? Тут ответственность особенно остро чувствуешь. Ты ведь пожинаешь плоды многих тружеников. Кто-то пахал, культивировал, сеял, ухаживал за посевами, выращивал урожай, а ты должен его убрать. Приходилось испытывать все: боль за неудачу, первую радость успеха и благодарность тем, кто в трудную минуту помог делом, добрым словом.

Иван Романович отложил в сторону детали, начисто вымыл руки и вопросительно глянул на меня. В его глазах можно было прочесть: «Ну что ж, пришла, значит, не зря — дело есть. Выкладывай».

Его открытое крупное лицо, с выгоревшими на солнце бровями, спокойный умный взгляд располагали к себе. Не зря мне предложили в дирекции совхоза «Ильинский» написать именно об Осипове, как о лучшем комбайнере, хотя главный инженер Петр Васильевич Ерофеев некоторое время затруднялся назвать фамилию:

— У нас четырнадцать комбайнеров и все хорошие. Каждый из них знает машину, творчески относится к работе. Так кто же он, лучший из лучших?

Рассказывать-то не о чем. Надо бы в поле быть сейчас, а я вот с муфтой сцепления копаюсь. Ребята молодые, в технике еще мало разбираются. А делает, потому что не каждый

трактор позарез нужно отремонтировать — зябь августовскую пахать. Вот и попросили меня.

Из молодых, да и совсем уже немолодых, многие могут вспомнить, как Иван Романович вот так чем-то помог: советом, а больше делом. За примером далеко ходить не надо. Петр Борзовский и Александр Жидков решили переквалифицироваться. Работали шоферами, потом их потянуло на комбайн. Теорию они вроде неплохо изучили, а вот практические навыки не сразу приходят. На одном поле вместе с Осиповым валили ячмень. Они один круг сделают, а Осипов — два. Иван Романович остановил комбайн, подошел к ним:

— Чю, ребята, не получается?

И — короткий, но обстоятельный разговор. Показал одному, другому, как держать штурвал, на какой высоте срезать хлеб, регулировать важные узлы. Веселое дело пошло.

— Да не стесняйтесь подходить. Что непонятно — объясню, — сказал им Иван Романович напоследок.

Теперь его ученики сами могут кое-что подсказать, других научить.

МАСТЕРСТВО. Оно не сразу приходит. Не сразу мастером своего дела стал и Осипов. К механизмам он давно привычен. Десять лет проработал трактористом, был бригадиром тракторной бригады, слесарем тонкого дела — по регулировке топливной аппаратуры. Но чего-то не хватало. Если говорить откровенно, — хотелось быть комбайнером. Есть какая-то магическая сила в любви к хлебу. Передается она от поколения к поколению, от человека к человеку.

Мальчишка видит, каким усталым пришел отец с поля. И проникается к нему еще большим уважением — отец сегодня сеял. Мать подбирала со стола хлебные крошки. Сын из рассказов знает, чего стоила в военные годы краюха хлеба. Он учится так же бережно обращаться с ним, потому что это хлеб!

Никто в совхозе не удивился, когда Иван Романович, имея несколько специальностей, поехал в Шушталепское училище механизации осваивать еще одну — комбайнера. Учеба давалась легко, в механизации — не

знает цену этим самим крохам. Такие воспоминания действуют на тебя как эликсир бодрости. И как бы трудно ни было, все равно не уходишь с полосы. Работаешь! За большую награду считаешь, когда наконец-то появится солнце. Вот и думай,

ХЛЕБУ

Что это: романтика или долг? А скорее — то и другое.

НЕТ, что ни говори, а профессию он выбрал себе по душе. Тот первый год не из легких был. Но Иван Романович вышел победителем. Нельзя сказать, что был передовиком. А впрочем, почему нет? Ведь если учитывать неопытность водителя, периодично потрепанную машину на казахских (оттуда ее прислали), а потом на сибирских полях, то можно сказать, и в первый год был передовиком. Двести с лишним гектаров убрал.

Потом-то ему дали комбайн новейшей марки. Вот где скапалась практика работы на стареньком комбайне, который пришлось разбирать до винтика! И слесарное дело пригодилось. На новую машину он уже пришел опытным, знающим дело комбайнера. И не только эти черты были свойственны Осипову. Он уже мыслил, дерзал, творил.

На новом комбайне самым результативным годом был 1966-й. Тогда Иван Романович скосил в валки шестьсот гектаров да обмолотил с площади 197 га. Много это или мало? Для сравнения назовем такую цифру: по району нагрузка на каждый комбайн составляет 200 гектаров.

КАК все творческие люди, Осипов совершенствует свое мастерство. Раз совершенствует, значит, улучшает свои показатели, хотя и не всегда так получается, особенно у хлебороба. Работники полей пока поставлены в зависимость от природы. Уж, казалось бы, нынче по всем приметам должен быть хороший урожай: поля хорошо обработали, землю

удобрили, семена посеяли добрые. А вот напала засуха, когда больше всего нужен был дождь. И не радуют глаз нынешние поля, не скажешь, что тучным хлеб уродился. Тем выше ответственность комбайнера. Надо до одного колоска, до единого зернышка убрать с полосы, засыпать в закрома. Вот где нужно мастерство.

— Мне нынче повезло, — с радостью рассказывает Иван Романович. В совхоз прислали один-единственный комбайн «Сибиряк», и он достался мне.

А было это так. Новенький комбайн всем понравился. Красавец! И в работе, видать, хороши. Два барабана — сразу отмечены механизаторы. В сибирских условиях это как раз кстати. Раз два барабана, значит, лучше зерно вымолячивается. Да к тому же мотор мощностью в сто лошадиных сил. Слов нет, каждому хотелось поработать на нем. Механик по сель-

хозмашинам Василий Ефимович Пензин предложил такой вариант:

— Знаете, ребята, чтобы не было обиды, давайте тянуть жребий.

«Счастливый» билет достался Осипову. Стоит ли говорить, сколько у него радости было. И еще больше — ответственности. Раз новый комбайн — надо и работать сполна, а то и больше своих возможностей. Чтобы закрыть каналы возможных потерь зерна, машину герметизировали. Переоборудовал соломокопнитель: солому тоже надо сохранять. Пригодился опыт амурских хлеборобов, к которым ездил на помощь в 1962 году. Там почти всегда приходится убирать низкорослые хлеба, особенно сою, и в сырью погоду. Режущий аппарат опустил ниже, перевернул пальцевый бруск. На планки мотовила насыпал ремни. Лучше будут сбиваться колосья с режущего аппарата.

Погода преподнесла еще один сюрприз. Кое-где хлеба оказались полеглыми. Здесь тоже нужен особый подход. Косить с двух сторон, комбайн водить на пониженной скорости. С этой задачей Иван Романович, как и подобает лучшему комбайнери, справляется отлично. Убрал 30 гектаров полеглого ячменя. Каждый гектар дает по восемнадцать центнеров. До этого валил в валки озимую рожь, ячмень.

Уборка только началась. Трудная, дождливая. То с низкорослыми, то с полеглыми хлебами. Хочется верить, что коммунист Иван Романович Осипов и в этом году порадует успехами в труде.

А. ШИБАЕВА.

Новокузнецкая областная научная библиотека
ГАЗЕТЫ-ЖУРНАЛЫ
ФОНД

Сельская правда
государственное издание
31-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда
ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (3470)

Четверг, 28 августа 1969 года

Цена 2 коп.

СВОДКА

о ходе уборочных работ в хозяйствах управления
на 27 августа

В первой колонке показан план уборки зерновых, во второй — фактически обмолочено, в третьей — план уборки кукурузы, в четвертой — фактически убрано (в га).

Совхозы:

«Безруковский»	1107	188	390	45
«Сидоровский»	1280	34	311	115
«Притомский»	1243	248	300	89
«Ильинский»	2348	549	899	376
«Осинниковский»	1492	22	400	107
«Еланский»	1460	100	443	48
«Сосновский»	3950	570	1510	556
«Кузедеевский»	2305	297	631	102
«Партизан»	2379	444	404	81
«Лысинский»	622	7	55	—
«Таштагольский»	710	—	—	—

Колхозы:

«Вперед»	6082	365	1116	314
им. Димитрова	2857	572	327	60
По управлению	27835	3396	6776	1893

Труд окупается урожаем

Капризы погоды нынешней весны механизаторы нашего отделения противопоставили высокую организованность, повысили значительно культуру земледелия. По зяби, удобренной в прошлом году суперфосфатом, провели предпосевную обработку почвы, в оптимально короткие сроки посеяли все зерновые и кукурузу. А после всходов провели химическую прополку ядохимикатами.

Труд кропотливый, напряженный дает свои плоды. На днях комбайнеры Василий Шишунов и Егор Рыбаков прямым комбайнированием начали уборку ячменя. Каждый намолачивает ежесменно по 20—24 тонны зерна. С гектара получается по 16—18 центнеров.

На очереди пшеница. Ее в отделении 443 гектара. Виды на урожай неплохие. С каждого гектара в среднем получим не менее 16 центнеров зерна. Часть уберем раздельно, а низкорослый хлеб — прямым комбайнированием.

И здесь, как весной, приходится преодолевать капризы погоды. Дожди мешают. Механизаторы начеку. Используют каждый погожий час для жат-

вы и подбора валков. В работу включились народные контролеры. На потоке зерна от комбайна на ток следят, чтобы не было потерь.

Высокий урожай вырастили в Рябиновке кукурузоводы. С первых 18 гектаров они собрали более 800 тонн зеленой массы и уложили в траншею. Это по 450 центнеров с каждого гектара. Работа по закладке силюса продолжается.

Дорожат каждой минутой механизаторы. Тракторист Иван Вечеринин и комбайнер Афанасий Ильин доводят выработку до пяти и более гектаров на агрегат в смену при норме 4,6. Шофер из Таштагола Василий Сивяков делает по 18—20 рейсов от комбайна к месту закладки силюса. А тракторист Семен Родин старательно трамбует зеленую массу.

Довольны механизаторы и животноводы высоким урожаем. Трудятся с большим напряжением, заботятся о том, чтобы убрать его быстро и без потерь. Темпы работ нарастают с каждым днем.

И. ЧИЧИКОВ,
управляющий
Тайлагским отделением
совхоза «Кузедеевский».

Совещание учителей района

25 и 26 августа проходило совещание учителей. С докладом об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий, постановлении ЦК КПСС выступил секретарь РК КПСС Н. П. СТАРИКОВ. О работе школ Новокузнецкого района, о подготовке их к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина говорил в своем докладе зав. районом П. Г. КУЗЬМИЧЕВ.

В прениях по докладам выступили: инспектор Кемеровского облино Н. Н. МАЙОРА, прокурор района В. И. МАЛЬШЕВ, секретарь РК ВЛКСМ Р. ДУРМАНОВА и другие.

Участники августовского совещания проводили работу по секциям.

Отчет о пленарном заседании будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Где же *партийная жизнь* былая слава?

Ехал я в Гавриловское отделение союза «Сосновский» с благим намерением рассказать нашим читателям о делах коммунистов, их авангардной роли на производстве. И для этого были основания. Некогда эта партийная организация славилась боевитостью, вела большую воспитательную работу в коллективе. Потому-то и производственные дела шли неплохо.

В Гавриловке встречаюсь с секретарем партийной организации Степаном Григорьевичем Лоскутовым. Он бухгалтер, потому в курсе всех событий. Рассказывает о том, что отделение нынче не справилось с заданием по заготовке кормов скоту, хотя план намного занижен, животноводы не додали в июле по 58 килограммов молока от каждой коровы, что себестоимость центнера этой продукции на 44 копейки выше; чем планировалось. Сетует на засуху, осенние дожди, низкие темпы уборочных работ.

Так оно и есть. Но, спрашивается, что же сделала партийная организация, чтобы устранить недостатки? Знакомимся с протоколами последних партийных собраний. 23 июня коммунисты обсуждали ход заготовки кормов. В протоколе есть все: и критика недостатков, и предложения коммунистов, как поправить положение. А вот главного—постановляющей части нет. Собрались коммунисты, поговорили, разошлись, и этим ограничились. Тут, например, до сих пор нет твердого решения, что делать с однолетними травами: косить их на сено или убирать на зерно. А 30 июля шел разговор о недостатком поведении управляющего отделением тов. Кондратенко. И ни слова о том, что доят сейчас на ферме на два килограмма молока от коровы меньше, чем в это время

в прошлом году, как идет подготовка к зимовке скота животноводческих помещений.

И выходит, что партийная организация никак не влияет на хозяйственные дела. К тому же многие коммунисты не ведут воспитательной работы в коллективе, не являются примером для беспартийных. Познакомьтесь с протоколами партсобраний с начала текущего года и вы убедитесь в этом. В них то и дело упоминаются фамилии тов. Волкова, Анушина, Хромцова и других, наказанных в партийном порядке за нарушение трудовой дисциплины, недобросовестное отношение к служебному долгу. А ведь кто, как ни они, должен показывать пример во всем, учить людей трудиться честно, добросовестно.

Обращает на себя внимание равнодушие коммунистов к работе с людьми. Секретарь партийной организации сам убежден, что с лекциями и беседами перед трудящимися могли бы выступать коммунисты тов. Кондратенко, Соленова, Степанова, да и он сам. Но, видите ли, им никто не подсказал. Поэтому полеводы и животноводы не слышат живого слова агитатора и политинформатора. Ведь партийной организацией эта работа никому из коммунистов не поручена. В отделении не выпускается стенная газета, «боевые листки» и «молния».

Слабо поставлено соревнование за коммунистический труд. На вопрос, кто из работников отделения носит звание ударника коммунистического труда, секретарь партийной организации заявил, что таких нет. А управляющий назвал доярок

тт. Арбузову и Куртукову, скотников тт. Приткова и Чипулю. Но чем эти люди отличаются от остальных, так и не смог сказать.

Дел у гавриловских коммунистов немало. За них они обязаны взяться по своему партийному долгу. Надо планировать работу (плана такого у т. Лоскутова нет), тщательно готовить партийные собрания, на которых обсуждать актуальные вопросы, в постановляющей части протокола обязательно записывать, что и кому из коммунистов надлежит сделать и к какому сроку. Контролировать выполнение постановления. Обратить внимание на работу с людьми, поручать ее коммунистам. И, конечно же, повысить требовательность за дела на том участке, где он работает. Если каждый будет занят партийным поручением, выполнять его добросовестно, то ему никогда будет заниматься пьянкой, нарушением трудовой дисциплины. Значит, возрастет авторитет каждого, повысится он и у партийной организации. Она станет боевитой. Сделать так, чтобы коммунисты являлись примером для остальных, увлекали их на самоотверженный труд. Подметать лучшие качества у того или иного работника, передовиков производства поднимать на щит трудовой славы, говорить о них на раскомандировках, в беседах политинформаторов и в стенной печати. Помочь парторганизации восстановить былую славу обязан партком совхоза и его секретарь тов. Щегольков.

П. МЕДОВ.

29 АВГУСТА — 25 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА (1944)
ВОССТАНИЯ В СЛОВАКИИ ПРОТИВ
НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



...Август 1944 года. Смертельно напуганная огромным размахом партизанского движения, словацкая фашистская клика обратилась к Гитлеру за помощью для подавления вооруженной борьбы своего народа.

29 августа немецкие дивизии вторглись в Словакию, чтобы потопить ее в крови. В тот же день начались первые боевые действия восставших против гитлеровских войск. В течение двух месяцев десятки тысяч словаков вместе с советскими партизанскими группами и чешскими добровольцами защищали обширную территорию, освобожденную от превосходящих по численности и вооружению немецких войск. Лишь через два месяца центр больших потерь гитлеровцам удалось захватить город Банска-Бистрицу.

Партизанские отряды отошли в горы и продолжали бить фашистских оккупантов вплоть до освобождения Словакии Советской Армией.

На снимке: советский офицер командир партизанского отряда майор А. С. Егоров (справа) вместе со своими товарищами по оружию Ржечким и Строгановым в горах Словакии.

Фото ЧТК—ТАСС.

Письма в редакцию

НАЗЫВАТЬ ВИНОВНЫХ!

Труд механизаторов весной не пропал даром. На многих участках выросла хорошая пшеница. Но вот беда: некоторые жители деревни Каандеп, которые никогда не работали на полях, а поэтому не знают, что такое труд хлебороба, распускают личный скот. Свиньи заходят в пшеницу, вытащивают ее. С заходом солнца табуны гусей, принадлежащие Дунаеву, Астахову, отправляются в поле и пасутся там до утра. Утром раненько «заботли-

вые» хозяева пригоняют их домой, а вечером повторяется та же картина.

Не лучше обстоит дело и с сохранностью сена. Не так много его заготовлено, но и эти запасы поедает индивидуальный скот.

Все это видят бригадир, депутаты сельского Совета, а также члены группы народного контроля. Но не обращают никакого внимания.

Печальнее всего то, что в кандалепской бригаде совхоза «Партизан» ежегодно травят хлеба и сено, а виновники остаются безнаказанными.

В. МАРТЫНОВ,
наш селькор.

Хороший человек

Прошу через вашу газету выразить благодарность за чуткое отношение ко мне инспектору райсобеса Марии Иосифовне Костровой.

При оформлении меня на пенсию она помогла быстро найти необходимые документы.

Когда создались условия для увеличения пенсии, Ма-

рия Иосифовна оформила их вновь. Я узнал об этом только тогда, когда мне выдали увеличенную пенсию.

Считаю, что со стороны Марии Иосифовны это уже больше, чем исполнение своих прямых обязанностей.

И. КОТОВ,
инвалид войны.

Хотя письмо и не опубликовано

Работники Сары-Чумышского медицинского пункта обратились в редакцию с жалобой. Они сообщили, что окончание строительства здания под их медпункт затягивается. На это письмо директор совхоза «Партизан» тов. Пархоменко ответил:

«Фанты, изложенные в жало-

бе, достоверны. Действительно, по вине управляющего отделением тов. Краева сроки сдачи в эксплуатацию помещения откладывались несколько раз. Сейчас приняты меры. Сооружение здания будет закончено к первому сентября. Осталось сделать затирку печей и покрасить пол».

Театр, рожденный Октябрьем

КАЛЕНДАРЬ

1919 года, говорил о том, что «театральные залы многие десятилетия ждали своей настоящей публики», что «она пришла в вашем лице, товарищи, в лице рабочих и крестьян России».

А несколько месяцев спустя лучшие театры страны получили почетное звание «академических». Оно было присвоено шести театрам страны: Большому, Малому, Художественному — в Москве, Александрийскому (ныне — театр драмы имени А. С. Пушкина), Мариинскому (театр оперы и балета имени Пушкина) и Михайловскому (Малый театр оперы и балета) — в Ленинграде. Теперь в нашей стране имеется около 40 академических театров — драматических и музыкальных.

Около тысячи самодеятельных театров страны заслужили право называться «народными». И режиссеры, и актеры в них — любители, объединяющиеся на добровольных началах. Деятельностью народных театров руководят выборное бюро.

(Корр. ТАСС).

И консервы делают в Приморье

В приморском селе Голенки вступил в эксплуатацию овощеконсервный завод — один из крупнейших на Дальнем Востоке. Он полностью оборудован венгерскими машинами.

Приморье стало основным овощеводческим районом Дальнего Востока. Специализированные совхозы, органи-

зованные вокруг промышленных центров, не только поставляют овощи в магазины и на консервные заводы, но и отправляют их на Камчатку, Колыму, Чукотку. В ближайшие годы намечается построить еще несколько овощеперерабатывающих предприятий.

(Корр. ТАСС).

Владивосток.

молодежная страница

ФЕДОР Алексеевич Снегирев работает учителем электротехники в Кузедеевской средней школе. Вера Ивановна, его жена, учителем математики. Год назад они закончили физико-математический факультет Новокузнецкого педагогического института. Год работы в селе... Мы попросили супругов поделиться своими думами о буднях молодых учителей.

Без сомнения, вам памятны первые уроки. Как они прошли?

Ф. А. Мое первое знакомство с учениками состоялось три года назад в одной из городских школ. Обычно на каждом уроке присутствуют учителя или преподаватели института. Я попросил, чтобы мне дали возможность встретиться один на один с учениками. Вначале чувствовал себя скованно. Голос почему-то охрип. Поздоровался с ребятами примерно так: «Здравствуйте, товарищи! Ну, начнем. Я буду вас учить физике».

После урока подумал: «А стоит ли проходить практику?». Решил было: «Больше никогда не зайду в класс». Но все же пошел. Следующая практика прошла успешно. Думаю, что профессия выбрана правильно, она мне пришла по душе.

Теперь читателям известно, что будущие педагоги проходят практику дважды и обе в городских школах. Есть ли разница между сельскими и городскими ребяташками?

Ф. А. Конечно, сразу чувствуешь различие между городскими учениками и сельскими. Во-первых, дисциплина. Ребята шестых и восьмых классов ведут себя на уроке скромнее, чем городские. Девяти- и

девятинадцатиклассники на уроке менее активны, чем городские. Я бы объяснил это тем, что в сельской школе мало наглядных пособий. Применяется на уроках чаще всего кусочек мела. Он, что палочка-выручалочка. Вот я веду уроки электротехники. Начертенный на доске трансформатор «разбирается» по частям все, тем же куском мела. Эффект от такого урока сводится к нулю.

В. И. Присоединяюсь к сказанному Федей. В первый год работы я была классным руководителем десятого класса. Мне пришлось испытать и слезы и огорчения... И в такие минуты была мысль: «Сбежать». Я все-таки доработала до конца года. И после того, как стали приходить весточки от моих выпускников, когда ребята заходили ко мне, я поняла: мой труд не напрасен.

Дисциплина на уроках намного лучше, чем в городе. Дети аккуратно выполняют домашние задания. С ними легко вести внеклассную работу.

Расскажите, пожалуйста, о роли сельского учителя. Ведь он самый образованный человек на селе...

Ф. А. Для горожан открыты двери многочисленных клубов, домов культуры, библиотек. Работает при них множество кружков. Несмотря на это, можно слышать: скучно у нас в городе. А в селе тогда как? Вот и возрастает роль сельского учителя. Он должен читать лекции, суметь наладить работу

политкружков. Я не сторонник деклараций. Сам активноучаствую в общественной жизни села. Помочь учащимся познать прекрасное в жизни — на это направлены мои дела. Потом. Я его очень люблю. Отдаю ему все свободное время. Заметить красивую ветку сирени, уголок тайги, задумчивого мальчугана с удою — вот о чем я рассказываю ребятам на занятиях фотокружка.

В. И. Я веду внеклассную работу. Меня выбрали в совет клуба, сама пою в хоре. И еще оказана большая часть — меня избрали депутатом посовета.

Хотелось бы узнать о качестве знаний учащихся. Если они плохие, то почему? О нашем багаже знаний?

Ф. А. Я уже говорил о белом кусочке мела. Эта одна из существенных причин низкого качества уроков. Конечно, она

эта молодежная страница посвящена учителям не случайно. Через три дня в школах района прозвучит первый звонок.

24 выпускника педагогического института и училищ впервые познакомятся со своими воспитанниками. А для других учителей первая встреча — минувший этап.

Об их делах и планах рассказывается на этой странице.

Влюбленные в село

не главная. Трудно работать в том классе, в котором сменилось за несколько лет учёбы множество преподавателей. А вообще, я считаю, что в плохих знаниях учащихся повинен сам учитель.

Да, от учителя требуется много. Но мы должны делать все, чтобы разнообразнее, доходчивее построить урок, чтобы учащийся активно работал все 45 минут. Чего греха таить, с годами знания, полученные в институте, скучают. Учитель, может быть, хорошо с педагогической точки зрения дает уроки. Все этапы выдержаны, но он может допускать массу неточностей, а подчас грубых ошибок. Вывод? Постоянно повышать образовательный уровень, читать методическую литературу.

В. И. Знания у детей посредственные, так как в селе нет

разнообразия кружков для ребят, как в городе. Тут до сих пор бытует мнение: отдал ребенка в школу, пусть учителя воспитывают его. Когда не будет этого, родители станут следить за своими детьми, мы достигнем желаемого результата.

Ваши пожелания молодым учителям.

Ф. А. Мы пока тоже ходим в молодых. Но тем, кто впервые войдет в класс, хочется пожелать торной дороги. Пусть каждый день учительского труда будет для них праздником.

В. И. Я хочу сказать, что первый урок еще не все для того, чтобы понять, стал ты учителем или нет. Это придет с годами. Знайте, что полученные знания в институте это еще не все для плодотворной педагогической работы.

Беседу провел М. ЕСИПОВ.

„Шапка Мономаха...“

Как правило, выпускники педагогических институтов начинают работу учителями. Но А. А. Калинин «не повезло». Сразу же после вуза его назначили директором Мутнинской восьмилетней школы. На плечи молодого педагога легла ответственность за целую школу.

— Каково ваше первое впечатление о школе? — спрашивает.

— Школа неплохая, но, конечно, предстоит очень много дел. Прежде всего нужно привести в порядок классные комнаты, оформить их к началу учебного года, укомплектовать классы. Основные трудности начнутся во время учебных занятий. Хоть и тяжела «шапка Мономаха», но я надеюсь на помощь коллектива учителей. Все педагоги у нас молодые. Средний возраст — 25 лет.

А. А. Калинин — молодой директор, который только начинает работу в школе. Берется за дело с огоньком.

мнение продержится долго, то останусь в селе на совсем.

Встретил директор школы. Познакомил с учителями. Квартира недалеко от школы. Столовой в селе нет. Это, конечно, неудобство.

Хотя я получила квартиру, но она не оборудована.

Значит, будет хорошим директором.

Виталий Яковлевич Быковский уже три года работает директором восьмилетней школы в п. Апанас. Он здесь родился и вырос, затем отслужил в армии. Сейчас заочно учится на пятом курсе математического факультета Новокузнецкого педагогического института.

Вначале, конечно, приходилось трудно, — рассказывает Виталий Яковлевич. — Школа нуждалась в капитальном ремонте. Многих учителей нужно было срочно обеспечить жилищем. Много хлопот было и с организацией столовой для ребят.

Справляться с этими трудностями молодому директору помогал учительский коллектив, среди которого были и педагоги, воспитавшие сегодняшнего директора.

Сообщество быстро добилось успеха. Уже на следующий год после прихода В. Я. Быковского в школе не стало

второгодников. Она по успеваемости — одна из лучших в районе. Здесь введена кабинетная система, улучшилось оформление классов. Создан штаб самоуправления. По месту работы родителей теперь вывешивают еженедельный экран успеваемости. Учащиеся выезжают с концертами на предприятия, устраивают вечера открытия.

У школы есть свое лесничество. Ребята сажают лес, выращивают его. На заработанные деньги выезжают на экскурсию в Шушенское, нынешним летом — в Новосибирск.

Два года подряд школа занимала первое место в районе по туризму, по легкой атлетике и лыжам — вторые и третьи места.

Много интересных дел и начинаний осуществлено в Апанасовской восьмилетней школе по инициативе и при участии молодого, энергичного директора.

И. ГУРЬЯНОВ.

уголь, дрова и многое другое, необходимое для школы, кажутся очень обременительными.

Тамара Васильевна Бородкина.

♦ Закончила Бийское педагогическое училище. Буду трудиться в восьмилетней школе поселка Степной. Первые дни работы совпадут с первыми днями первоклассников. Вместе с ними я буду учиться педагогическому мастерству.

Радостно. Мои родные — селяне. Так что село мне знакомо.

Поселок понравился.

Столовой нет. Пищу буду готовить сама. Обещали выделить комнату в общежитии. Она пока не готова.

Нет учебников. А так я довольна всем. Познакомилась с учителями и директором школы. Очень приветливые и заботливые люди.

Первые впечатления

АНКЕТУ ЗАПОЛНЯЮТ МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛИ

Самое главное, не топится печь. Нужен ремонт. Это единственное огорчение по приезде в село.

Надежда Дмитриевна Благинина.

♦ Закончила Новокузнецкое педагогическое училище. Направлена в восьмилетнюю школу п. Осман. Буду учить четвероклассников.

Совершенно спокойно. Правда, не знала, что Осман так далеко от Новокузнецка. Я тоже горожанка. Село нравится. Если такое

У НЕМЕЦКИХ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

В получасе езды на автомобиле, от окружного центра Магдебурга расположено местечко Орслебен (район Ошрслебен). Здесь находится один из сельскохозяйственных производственных кооперативов, который группа советских журналистов посетила во время недавней поездки по ГДР. В просторном помещении управления СХПК стены увешаны графиками и диаграммами — они рассказывают о развитии кооператива. На центральном месте, рядом с красным знаменем, висит большая картина, на которой мы видим парня и девушку, очень похожих друг на друга. Хозяева поясняют: это близнецы Ганс и Софи Шоль, именами которых был назван кооператив при создании в 1952 году. Оба они учились на философском факультете университета в Мюнхене, состояли в нелегальной группе сопротивления фашизму под названием «Белая роза». Фашистские палачи бросили Ганса и Софи в концлагерь, а позже, в 1943 году, казнили.

Знакомимся с председателем кооператива Вилли Скибинским. Он — дипломированный агроном, герой труда. Уже 16 лет возглавляет кооператив в Орслебене. Во время осмотра хозяйства кооператива председатель рассказывает о текущих и предстоящих делах.

В кооперативе — 210 человек, 100 из них заняты производством, 35 человек — животноводы. Следуя почину кооператоров в Плате (округ Шверин), мы создали сообщество из шести кооперативов, говорит В. Скибинский, который является одновременно председателем этого сообщества.

Более обстоятельно об инициативе и интересном опыте работы кооператоров в Плате мы узнали, побывав у них в гостях.

Заведующий научно-техническим кабинетом головного СХПК в Плате товарищ Мюллер подвел нас к большому макету, на котором между зелеными квадратами полей разместились десятки сел. Он рассказал:

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

На студии «Узбекфильм» завершается съемка фильма «Влюбленные». Кинолента рассказывает о современной молодежи, судьбах рабочих парней, их любви, становлении характера молодых людей в наши дни. Фильм снимается по сценарию Оделыша Агишева. Режиссер-постановщик Эльдар Ишмухamedов, оператор — Гасан Тутунов.

На снимке: кадр из фильма. Роман — Р. Нахапетов, Таня — А. Вертинская.

Фотохроника ТАСС.

В конце номера НА МЕДВЕДЕЙ СО... ШПРИЦЕМ

— Белых медведей привезли! — Эта весть молниеносно разнеслась по поселку Черский. У клеток с медвежатами — толпа. С трупом пробираюсь вперед. Мишки благосклонно принимают угощение: конфеты, сахар, с любопытством разглядывают людей.

Я поинтересовался, откуда в заполярном поселке медвежата. Рыжебородый парень ответил, что медвежат привезли с острова Брангеля.

Александр Кишанский, участник этой экспедиции, рассказал, что раньше охотники убивали медведицу, а детенышей забирали. И эти ценные животные, каждое из которых стоит столько же, сколько слов, начали исчезать. На земном шаре их осталось всего 8—10 тысяч, главным образом в СССР и Канаде. Чтобы сохранить белых медведей, в нашей стране применен новый способ их ловли. Впервые его опробовали в этом году участники экспедиции,

организованной «Главохотой» на острове Брангеля. Они усыпляли медведицу, стреляя в нее из специального ружья. Вместо патрона в нем использовали шприц со снотворным. Через несколько минут после меткого выстрела медведица крепко засыпает. Тогда охотники забирают медвежат, которых затем отправляют в зоопарки, научно-исследовательские лаборатории для опытов.

Руководитель экспедиции — известный зоолог профессор С. М. Успенский, преподаватель биологического факультета МГУ, сказал:

— Результаты нашей экспедиции показали, что при новом способе охоты не только жизни, но даже здоровью белых медведей абсолютно ничего не угрожает.

М. ОЗЕРОВ,
спецкор ТАСС.

Арктика — Москва.

В разных странах

Счастливая детвора Монголии

Большой заботой и вниманием государства окружены дети Монгольской Народной Республики. Для них создана широкая сеть яслей и садов, все дети школьного возраста посещают школу. Ежегодно население МНР увеличивается в среднем на 35000 человек. Монголия входит в число десяти стран мира с высокой рождаемостью и низкой смертностью.

Кстати сказать, до установления народной власти из каждой тысячи детей 500 умирали в возрасте до трех лет. Было немало таких матерей, которые из-за нищеты

оставляли своих детей у монастырских ворот, надеясь на помощь Будды. Ныне все делается для воспитания и образования детей с тем, чтобы они выросли достойными гражданами социалистического общества. В общеобразовательных школах обучаются почти 200 000 детей. Государство предоставляет ежегодно более 3 миллионов тугриков только на оборудование помещений школ и детских садов. Увеличивается число детских консультаций, родильных домов, больниц. Для детей созданы кукольные театры, библиотеки, ки-

нотеатры и читальни во всех уголках страны. В Улан-Баторе есть большой Дворец пионеров. Силами монгольской и советской молодежи построен прекрасный парк культуры и отдыха — «Дружба».

В пионерских лагерях страны отдыхают более 10 000 школьников. Ежегодно многие пионеры и школьники Монголии проводят свой летний отпуск в Советском Союзе и в других социалистических странах.

Ч. НАМЖИЛОВ,
корреспондент ТАСС.
Улан-Батор.

ПОЛНАЯ И РЕШИТЕЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

ПРАГА. (ТАСС). В эти дни со всех концов Чехословакии в ЦК КПЧ поступают многочисленные письма и резолюции партийных органов, коллективов предприятий и учреждений. Рабочие и крестьяне, коммунисты и беспартийные заявляют о своей полной поддержке политики партии и правительства, решительно осуждают вызванные антисоциалистическими контрреволюционными силами беспорядки в столице ЧССР и некоторых других местах.

Свои заявления о поддержке руководства партии и государства трудящиеся Чехословакии подкрепляют конкретными трудовыми делами. Горняки производственного объединения «Лежаки» в Северной Чехии в своем письме президенту республики Л. Свободе рапортуют, что к 21 августа они добили более миллиона тонн угля сверх плана. Рабочие Кунчицкого металлургического комбината выплавляют стали на 7—8 проц. больше, чем предусматривалось планом. Рекордной выработки цемента в последние дни добился коллектив Среднесловакского цементного завода. Хлеборобы Северочешской области доложили о перевыполнении плана хлебозаготовок. Они обещали дополнительно к плану засыпать в закрома еще 1 800 вагонов зерна.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08582
Заказ 10468, тираж 5620.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

